



情满中秋 乐在冰城

秋日风光美 人在画中游

太阳岛上游人如织,尽享中秋假日时光

■实习生 覃棋棋 本报记者 刘述波

“我们来到了太阳岛上……”9月16日,伴随着歌曲《太阳岛上》,游客们在欢声笑语中感受太阳岛秋日之美,鹿苑投喂拾趣、太阳湖中泛舟、看中俄美女帅哥盛装巡游、骑自行车在园中穿梭、在露营地休闲小憩、品尝特色美食……中秋假期,太阳岛风景区游人如织,到处充满欢声笑语,热闹非凡。

秋日美景惹人“醉”

16日下午,在太阳岛风景区入口处的太阳石区域,游客正排队拍照。

“真是太美了,帮我们拍张合影!”来自长春的李大娘让导游帮着拍照。据长春畅游天下旅行社导游隋女士介绍,此次来哈是旅行社组织的一日游活动,共有53人。上午去了建筑艺术广场、中央大街,下午来到太阳岛,因为岛上风景如画、游玩项目多,特意给游客预留了4个小时的游览时间,让大家畅玩。

“变化真是太大了,岛上的景色真是太漂亮了。”在水阁云天,山东游客王大爷告诉记者,上世纪80年代他来过太阳岛,现在的



盛装巡游吸引眼球。

太阳岛无论是风景还是休闲娱乐项目,都比当年丰富许多,“这回趁着中秋假期与孩子一起重游太阳岛,感觉非常亲切。”

“秋天的太阳岛上,秋叶的色彩开始丰富起来,景区像油画一样美,尤其在阳光的照射下,更加迷人。”来自哈市一高校摄影爱好者小李高兴地说。

“花式”宠客暖人心

“能跟您合影吗?”在太阳岛俄罗斯风情小镇,10余名中俄美女帅哥身着汉服、俄罗斯传统服饰华丽亮相,他们从俄罗斯风情小镇出发开始巡游表演。在1个小时的巡游过程中,途经风情街、栖凤台、坐龙广场、太

阳石1号门,最终返回俄罗斯风情小镇。游客们争相跟着巡游队拍照互动,感受中俄人文之美。

记者在太阳岛露营地看到,游客们支起帐篷或铺上座垫席地而坐,一家老小或打牌娱乐,或野餐,或闭目休憩,尽享惬意时光。“我家住香坊区,趁着中秋假期,一家5口人来太阳岛露营。因为平时工作忙,难得有时间放松,这家人一起在这待了大半天,感觉真是太舒服了。”市民李先生告诉记者。

除了巡游表演、露营地,太阳岛风景区内的笨熊乐园、太阳湖、鹿苑等各景区内也是人头攒动,处处欢声笑语。

据太阳岛风景区党群工作部相关负责人介绍,目前太阳岛除了有各种景观和游玩项目之外,为了让游客能够吃好,还专门引入了各种特色美食,除肯德基、张亮麻辣烫、蜜雪冰城等连锁餐饮外,还有俄罗斯大串等多种特色美食。此外,为了让游客能在岛上有更好的游玩体验,景区一方面组织保洁人员提前上岗、加密保洁频次,另一方面还组织了近百名志愿者,在各个景点为游客提供导览和咨询等各种服务,“就是想让游客们不仅能欣赏到太阳岛的美景,更能感受到哈尔滨人的热情,更好地在岛上游玩。”

我在“尔滨”过中秋

逛老道外 享悠闲假日

中秋假期首日,超5.5万人次到访中华巴洛克历史文化街区



相声、快板当街开演。

本报讯(记者 杜菲菲文/摄)中秋假日,市民游客纷纷打卡老道外,感受悠闲假日。来自有关部门数据显示,9月15日,假期首日到访中华巴洛克历史文化街区的游客达55000人次。9月16日,截至14时,当天接待游客超43500人次。

“我感受过零下30℃的哈尔滨,这一次特意来体验这里的秋天。”马来西亚游客杨女士一行多人,在街

区内逛胡同、拍照片,感受不一样的哈尔滨。

来哈求学的大一新生小杨家在云南,趁着假期他和同学在哈游玩。他说,无论是建筑风格还是饮食风味,都能感受到哈尔滨这座城市的多元文化魅力。

街区里,相声社、乐队的演员“当街”开演,吸引游客驻足观看。说唱声、演奏声与涌动的人流,交织成别样的假日画卷。

月桂树下 乐韵团圆

建筑艺术广场音乐秀两天吸引游客近万人次

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)9月15日、16日,建筑艺术广场游人如潮。市民游客从四面八方赶来,欣赏月桂树下的音乐秀,人群将月桂树层层“包围”,两天吸引近万人次观赏。

9月15日晚,“月满中秋 乐韵团圆”音乐秀点亮夜幕下的建筑艺术广场。月桂树下,一群仙子装扮的舞者腾空而起,以优美的舞姿演绎古老的传说。“我提前做好攻略,得知这里有科技光电感的月桂树,树下有音乐表演,刚下飞机就赶到这里,太震撼了。明

天要早点来,占个前排位置。”重庆游客刘亮激动地说。

据了解,中秋节期间,建筑艺术广场音乐表演包括:开场舞蹈《明月几时有》、钢琴独奏《我和我的祖国》、小提琴独奏《花好月圆》、钢琴小提琴合奏《月亮代表我的心》、舞蹈《飞天乐舞》等。据介绍,景区特别策划音乐秀活动,就是让市民游客既可以欣赏到独具特色的建筑之美,又能感受到哈尔滨的历史沉淀与文化底蕴。



市民游客观看音乐秀。

博物馆内 按图寻宝

黑龙江省博物馆日均接待观众5000人次



展的游客络绎不绝。

本报讯(实习生 纪鹏鹤 高思琪 记者 李玥文/摄)记者从省博物馆了解到,该馆中秋假期平均每天接待5000人次,比平日里增长近2000人次,成为了中秋热门“打卡地”。

9月16日10时,省博物馆入口处排起了几十米长的队伍,工作人员提示大家通过手机扫码预约登记进入。一些外地游客拿出事先准备好的攻略“按图寻宝”。从四川来哈求学的陈

凯告诉记者,中秋没有回家,特意来省博物馆参观,深入了解哈尔滨历史文化。

江苏游客韦笑海称,上个冰雪季哈尔滨火爆“出圈”后,全家人就决定今年一定要来哈尔滨旅游。

省博物馆副馆长陈禹表示,为了迎接中秋小长假,省博物馆做了充分准备,在原有几个展陈的基础上,还推出了中秋系列主题活动,让游客能参与进来,增强参与感和体验感。



我们的节日·中秋

本报讯(钱玺勇 记者 张大星)“中秋节到了,听说景区里增加了露营地和很多打卡拍照点,既好玩还出片,赶紧跟小伙伴们一起组团过来转转。”恰逢中秋,延寿县长寿山国家森林公园内游人如织,本地居民和外地游客慕名而来,在欣赏山林美景和“吸氧”登山的同时,体验、打卡景区今年新增加的文创、美食和露营项目,感受不一样的“长寿山”。

走进长寿山景区,漫山遍野的山林渐渐有了“五花山色”的痕迹,沿着红黄相间的彩色沥青路面一路前行,经过长寿泉和“清泉石上流”景点,泉边新开设的露营地内,游客们正开心地吃着烧烤,享受相聚的快乐时光。在综合服务区内,游客们可以在花纸伞

“五花山色”迎来游人如潮

延寿长寿山5月份至今接待游客突破12万人次

通道、吉祥如意灯笼,许愿树下换上古装,体验一把穿越拍照打卡的乐趣。

“今年我们摊位卖得最好的就是文创雪糕,2000支雪糕已经全部售罄,我们正计划对产品进行提质升级,给游客们带来更好更美味的产品。”长寿山综合服务区001号摊位摊主杜胜男告诉记者,除了文创雪糕,他们摊位最受游客欢迎的就是古装旅拍,她和摊位工作人员闲暇之余就会换好服装,在景

区里拍摄各种搞笑和宣传的短视频,没想到非常受网友欢迎,不光本地居民和来自省内鸡西、肇东等地的游客会到景区找他们进行打卡拍照,更有来自吉林、沈阳、北京和天津的游客前来进行旅拍。

“今年,在县委、县政府积极协调下,我们先后实施和配合完成了景区标志性建筑山门维修、彩色沥青路铺装、电力系统整体更换、新建烧烤露营地、长寿泉景观打造等

基础建设。景区面貌焕然一新,吸引游客纷至沓来。自今年5月1日开园以来,已累计接待游客12万余人次,比去年增加近40%。”长寿山国家森林公园服务中心主任赵启东告诉记者,今年,他们通过征求游客反馈意见,结合景区现有资源,设置了母婴室、卫生间,引入了特色餐饮,有效利用商服中心满足游客购物需求,同时新建了露营地,满足游客休息、聚餐需求。下一步,他们将深挖“长寿”内涵,为游客提供文化休闲、养生健身、生态观光、避暑度假、国潮演绎等多元文化旅游服务,持续优化“吃住行游购娱”全链条服务,推动文旅融合,助力乡村振兴。

秋到冰城 秋山如画

古城巴彦开启“登云途”赏秋之旅



壹台山景区秋色。

本报讯(记者 罗彦坤)中秋假期,古城巴彦推出“登云途”赏秋旅游线路,将壹台山风景区、张甲洲故居、皇后村遗址等景观串成一线,引来众多游人。

登山赏景的游客有的是跟团旅游,有的是亲朋好友自驾出行,人们悠闲漫步在秋色点染的山林,享受着秋日暖阳,或攀登栈道,或拍照留念,乐享假日休闲时光。

壹台山景区属小兴安岭余脉,最高峰海拔580米。景区内风景秀丽,怪石嶙峋,参天古树遍布其间。作为哈尔滨“登云途”

赏秋之旅重点打卡地,古城巴彦今秋推出的旅游线路为:壹台山风景区、驿马山国家森林公园、黑龙江北方民俗博物馆。

黑龙江北方民俗博物馆位于巴彦镇红星村永发屯,犹如一座时光的宝库,珍藏着岁月的记忆,展示了黄河以北各个民族的生产生活场景。

巴彦县文体广电和旅游局局长王智辉表示,将推出一批供群众休闲观光的景点,彰显厚重的历史文化底蕴,展示风景秀丽的自然风光,推动县域文旅产业更好更快发展。

金秋游园会 享自然盛宴

帽儿山里寻秋韵,定会让您满载而归



令人赞叹的云海奇观。

本报讯(陈立新 记者 王东文/摄)9月16日,高志市帽儿山风景区正用它独有的方式,展示着这个季节独有的美丽,当日迎客1500人次左右。

云海奇观,晨光中梦幻启航。踏入9月,帽儿山仿佛被施了魔法,若你足够幸运,清晨,一场震撼人心的云海奇观将毫无保留地展现在你眼前——云雾缭绕,山峦时隐时现,如同仙境一般。

五花山色,红枫之恋。步入10月,帽儿山便会换上五彩斑斓的衣裳,迎来了它最

为绚烂的时刻——五花山红枫如火,黄叶似金,绿叶依旧盎然,交织成一幅赏心悦目的秋日画卷。

现场还有梅花鹿等你来投喂,那份近距离的接触,能瞬间拉近你与自然的距离。游园会的乐趣远不止于此,各式各样的活动让人目不暇接——从传统的抛绣球、蹴鞠、投壶,到现代的DIY画衫、猜灯谜,每一项活动都充满了趣味与挑战。这些活动全部免费参与,更有机会赢取精美礼品,让每一位参与者都能满载而归。

深化县校合作 共建实训基地

通河县积极探索创新校地合作模式

本报讯(杨依明 记者 罗彦坤)为全面落实“新时代龙江人才振兴60条”、哈尔滨“人才新政30条”吸才引才政策,深入拓展校地合作机制,近日,通河县第二中学校与牡丹江师范学院共建的大学生实习实训基地挂牌。

年初以来,通河县人社局积极探索县校合作机制,深入调研本地产业发展需求和高校专业优势,依托“市委书记进校园”专场招聘活动,结合通河县教师队伍建设工作需求和人才培养,与牡丹江师范学院进行了深入细致的沟通和交流,双方围绕在通河县建立师范大学生实习实训基地事宜达成共识。

共建双方聚焦教育需求,共同谋划基地建设。目前,牡丹江师范学院思政、生物、地理、数学、体育、美术等12个学科初中、高中教育的38名

在校大学生,已与通河县第二中学校27名教师完成“师徒结对”,开启了为期4个月的听课、备课、上课运行模式。

今年,通河县人社局联合哈尔滨理工大学、牡丹江师范学院、黑龙江农业职业技术学院等3所高校成功建立2个大学生实习实训基地、1个大学生就业创业基地,为理论成果转化实际应用打造重要平台和阵地。一方面,大学生们带着理论知识和创新思维来到基地,在实践中与实际工作相结合,将学习成果转化为实际生产力;另一方面,通河县各项事业有了优秀人才储备,为县域发展提供强有力的智力支撑。

下一步,通河县将继续加大人才工作力度,积极推动县校合作纵深发展,积极探索创新合作模式,为通河县高质量发展作出贡献。